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Előtizetési árak: 

Hirdetések millisméter dijszabás szerint. 

MKéziratokat nem adunk vissza. 

Folyó hó 3-án történtek meg a 
primár és az állandó választmányi ta- 
gok választása Tekerőpatak, Kilyén- 

fatva, Vasláb, Ujfalu és Csomafalva 
községekben. 

: Tekerőpatakon Cotta prim- 
pretor és dr. Péterffy Lőrinez legidő- 
Sebb tanácstag elnöklése mellett Tó- 

dor János volt, jegyző 7 szavazatot 
kapott Bencze Ágoston biró 3 szava- 
zata ellenében, mivel a 11 tanácstag 
közül egy nem jelent meg. Primár lett 
Tádor János volt jegyző. Állandó vá- 
lasztmányi tagok lettek : Bencze Agos- 
ton és Bálint Sándor. 

Kilyénfalván: Jakab Antalt 
választották primárnak. Választmányi 

gy évre tc0; félévre 80; megyedévre 45 Lei. 

Primár választások eredménye 
Zekerőpatak, Kilvénfalva, Vasláb, Ujfalu és Csomafalva községekben. 

Felelősszerkesztő : 

T. IMETS BÉLA 

tagoknak: Egyed Antalt és György 
Joachimot, választmányi póttagnak 
Péterdeák Ferenczet. 

Vaslábon egyhangulag Csobo- 
tár Gyulát, a volt birót választották 
meg primárnak. AÁllandó választmányi 
tagoknak pedig Kolcsár Demetert és 
Czirják Tódort. 

Ujfaluban 12 szavazat közül 
11-et kapott Molnár Lajos, tehát pri- 
márrá választatott. Allandó választmá- 
nyi tagok lettek: Jánossy Márton és 
Ferencz József, póttag : Szántó Adám. 

Csomafalván primar lett Csata 
János, állandó választmányi tagok : 
Rokaly Dénes és Erős Sándor, pót- 
tag: Bartalis Imre. 

Pénteken, március 5-én Halmos Mici jutalomjatéka: a „Szibill". 

Utjelző csóva. 
A kolozsvári Vakok Intézete megszünt to- 

vábbi kultur és emberbaráti munkát végezni. A 

kormány egyszerüen nem volt hajlandó ezt a 

magyar kormány által létesitett és szubvencio- 

nált emberbaráti intézményt átvenni, valószinü 

Bratianu Vintilla pénzügyminiszter takarékos- 

sági programmját véve tekintetbe (?) és igy az 

ott müködő tanárok és vak tanulók elszéledtek 
a szélrózsa minden irányába koldulni, vagy ami 

a legegyszerübb : elpusztulni. 

Szinte elképzelhetetlen a kormány maga- 

tartása, ha egy páratlanul szomoru esemény 

ságát. 
Szinte hihetetlen, hogy egy megnagyob- 

bodott állam kormánya ilyen rideg magatartást 

tanusitson a született vagy balaset folytán meg- 

vakult és megnémult polgáraival szemben, hogy 

az eddig meglévő meleg otthonból, ahol azokat 

kulturára és megélhetésre tanitották, kitaszitsa 

az örökéjszakába, cserébe koldustarisznyát és 

botot adva segitségül. 

A világháboru óta az „irgalmasság" el- 

szállott a földi terekről. Borzalmas esetek ve- 

tődtek a lelkek mélységeiből felszinre, de azt 

között a legborzalmasabb, a legsötétebb : Ijesz- 

tő lánggal lobogó utjelző csóva, 

melynek jele ne érjen el a polgárok még meleg 

szivéig . .. 
A kormány fizet. 

Poltják Károly világtalalan és a szintén 

világtalan feleségének, akik mindketten a ko- 

lozsvári Vakok Intézetének voltak tanárai, a 

nem bizonyitaná szordinózott történetünk való- 

hiszem, ez a kormánycselekedet volt mindenek 

Vándoruton. 
Prolog. - Nem az a vak, akinek szeme nincsen. - A hős. 

gyergyói havasoknak vezető utat mutatta meg 

a vészes lánggal lobogó utjelző csóva. Kilyén- 

falván vertek tanyát, hogy a kis székely fészek- 
ből elindulva, előadásokkal szerezzék meg jö- 

vendő megélhetésük alapját. 

Mikor a Vakok Intézete szállást többé már 

nem adott, Bukarestbe ment a világtalan pár 

és a kormányhoz fordult azzal a kéréssel, he- 
lyezzék el valahová őket, nyujtsanak lehetősé- 
get arra, hogy emberekhez méltóan élhessék le 
hátralévő napjaikat. 

És a kormánynak az volt a nagy gesz- 

tusu válasza, 

hogy koldulási engedélyt adolt szá- 
mukra, koldulási engedélyt két 
igen intelligens vak polgárának 
Nagyrománia egész területére. 

Poltják Károly, a vak tanár és felesége, 
visszautasitották a kormány kegyes engedélyét. 

Lehullott a hályog szemükről és egymást 
támogatva, vándorutra indultak, hogy előadást 

tartsanak az épszeműüeknek a vakok csendes 
életéről, akiknek nem volt soha részük, buka- 

resti utjuk alkalmáig, a felkelő Nap ragyogásá- 

ban gyönyörködni. 
Kilyénfalva volt az első állomás, ahol az 

emberek el nem fásult szeretete 1960 lei bevé- 
telhez juttatta őket és elhatározták, hogy lehe- 

tőleg minden faluban, városban megismétlik 
előadásaikat mindaddig, amig annyi pénzük 
gyül össze, amelyből aztán Marosvásárhelyen 

egy kis trafikot nyithatnak. 
Poltják Károly, Te, aki többet látsz azok- 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Fő 
Telefon: al. 

nál, akik nem látnak tovább a „koldusbot" fé- 
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előadást ? . .. 

tér, Cziffra-féle ház. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Gyergyéi Bank és Takarékpénztár R. T. emeletén 

(Czifira-féle ház.) Telefon: 25. 
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nyességénél, miért nem tartasz Bukarestben is 
Menjetek kenyérszerző vándor- 

utatokban Fővárosunk felé és tanitsátok meg 

Őket, hogy nem az a vak, akisek szeme nin- 
csen, hanem az, aki a Napot, vagy hogy szó- 
játékot üzzek, a Vakot a maga faggyugyertya- 

fényétől nem láthatja. 
Poltják Károly, Te vagy Erdély legna- 

gyobb hőse az imperium óta, aki megvivtál lel- 

ked márványországában a hétfejü sárkánnyal. 

Van-e kormány, vagy volt-e kormány, 

amely két árva világtalannal szemben ilyen csa- 

tát veszitett volna ? 

Ha kidolgozom, bizonyára ez lesz Erdély 

legtragikusabb és legfelemelőbb története. 

Ha akarom, kiforditom, ha akarom, 
beforditom. 

Még élénk emlékezetünkben van, hogy a 
csikvármegyei Magyar Párt Gyergyószentmikló- 

son tartott legutóbbi intézőbizottsági gyülésén 
általános feltünést keltett és egyhangu helyes- 
lést váltott ki egyik csikországi székely atyánk- 
fia értelmes, időszerű és helyes irányu felszóla- 
lásával. Bár - mint mondá - nem tagja az 
intézőbizottságnak, mégsem sajnálta a fáradsá- 
got, hogy felhivja az intézőbizottság figyelmét 

ama körülményre, hogy némely községben a 
a választásokra két lista van készülőben a pár- 
toskodás miatt, ezt pedig meg kell akadályozni ; 

az egységet mindenáron meg kell óvni alkalmas 
és befolyásos emberek kiküldésével, kik alkal- 
mas módon hatni birnak a publikumra. Általá- 

nos helyeslés. - Ez egészen rendben van. Mi, 
ismeretlenek, tudakoltuk is, hogy ki lehet ez az 
ügyes ember!? És ime, most megtudtuk. 

A rossz nyelvek beszélik, hogy ezen hi- 
res felszólalás után ez az ügyes ember" pár 

napra nehányad magával bement Csikszeredába, 
és jelentkezett a liberális pártnál, mint belé- 

pendő tag. Itt azonban elutasitották, nem fo- 
gadták el. Mire ott nyomban kijelentette, hogy 

ők, ha már liberálisok nem lehetnek, hát azért 
is lesznek pártonkivüliek. Azt mondják, ezen 
fényes esetnek véletlenül tanuja volt a „Csiki 
Lapok" páratlan humoru és közkedveltségü tárca 

irója, Feren bá'", ki a felkinálkozó deputáció 
közé állva, jelentőségteljes tempóval ott nyom- 
ban levetette kopottas kabátját, azt kifordi- 
totta s a deputáció általános ámulatára a ron- 

gyos belsejűü kabátot kiforditva, ismét felöltötte 
és elsétált a deputáció előtt. E jelképes és jel- 
mezes magyarázat nem volt inyére a küldött- 
ségnek, de azért „Feren bá'" lefogja rajzolni az 
esetet. Várjuk is. 

BLAHA-ES 
Termény-, vas-, füszer 
és csemegeáru 

nagyban és kiesinyben. 

p. (. 

6-án és 7-én a 
Laurentzyben. 
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A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület szociális feladatai. 
A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület 

nagvnevü alapitói már ezelőtt harminc évvel 
felismerték jelentőségét annak, hogy a gyer- 
gyóvidéki gazdatársadalom gazdasági érdekeinek 
felkarolása s szakismereteinek fejlesztése csak 

egy gazdasági egyesület létesitése által s annak 
keretein belül lehetséges. E nemes cél megvaló- 
sitása érdekében s áthatva az eszme mélyreható 

jfelentőségétől, alakitották meg elődeink 1896. 
év folyamán a Gyergyóvidéki Gazdasági Egye- 

sületet, hogy utmutatója, támogatója és szószó- 

lója legyen Gyergyóvidék gazdaközönségének s 
hogy megvalósitsa mindazokat a feladatokat, 
amelyeket egy ember a maga erejéből soha 
megvalósitani nem tud : a közös gazdasági ér- 
dekek hathatós előmozditását és a gazdasági is- 

mieretek terjesztését a gazdatársadalom szociális 
feladatainak magoldása által. Harminc év telt 

el azóta s ezen idő alatt bizonyára beigazolást 
nyert az is, hogy a Gyergyóvidéki Gazdasági 
Egyesület mennyire tudott megfelelni magasz- 

tos hivatásának s hogy annak fenntartása, fej- 
lesztése és erősitése elsőrendü feladata és köte- 

lessége kell legyen Gyergyó és vidéke gazda- 
közönségének. Harminc év hosszu idő s elég 

biztositék arra, hogy egy harminc éves és a 
multban jól bevált intézménynek megszünnie 

mem szabad s annak támogatása erkölcsi köte- 

lessége minden öntudatos gazdának. 
Őszinte örömmel állapituk meg, hogy 

Gyergyóvidékének gazdaközönsége, hivatásához 
méltóan, szemelőtt tartva saját gazdasági érde- 

keit, a mult hó 28-án megtartott közgyülésen 

ujabb tanubizonyságot tett arról, hogy e szolid 
alapokon nyugvó érdekképviseleti szerv fenn- 
tartását és fejlesztését elsőrendü feladatának is- 
meri el, mert a Gyergyóvidéki Gazdasági Egye- 
sület ujjászervezése által olyan kiváló egyének 
kezébe tette le ezen egyesület vezetését, akik- 
nek tapasztalatokban és eredményes társadalmi 
és gazdasági tevékenységben gazdag multja 

minden tekintetben garanciát nyujt arra, hogy 
ezen egyesület hivatása magatlatán fog állani s 
hogy a gazdatársadalom jóindulatu támogatásá- 

val a jövőben Gyergyó és vidéke mezőgazda- 

sági állapotának felvirágoztatása terén megbe- 
esülhetetlen szolgálatokat fog tenni. 

Hogy azonban az egyesület vezetősége 
megfelelhessen a reá bizott feladatoknak s ered- 
ményeket érhessen el, két dologra van szük- 

ség: a gazdaközönség erkölcsi támogatására és 
némi áldozatkészségére, amelyek nélkül ered- 

ményes működést kifejtenie az egyesületnek 
nem lehet. Olyan előfeltételek ezek, amelyek 

nélkül bármilyen odaadó és lelkes tisztikar tö- 
rekvése hiábavalónak bizonyul. S itt legyen sza- 

bad a m. tisztelt gazdatársadalom figyelmét egy 
pár dologra felhivnunk. 

Az egyesület alapszabályai bizonyos köte- 
lességeket rónak az egyesületi tagokra, amelye- 
ket minden tagnak pontosan és lelkiismeretesen 
kell teljesitenie. A közgyüléseken s más, az 
egyesület által rendezett alkalmi összejövetele- 
ken s ismeretterjesztő előadásokon és kirándu- 
lásokon való megjelenés minden tagnak erkölcsi 
kötelessége. Fejlessze ki miuden gazda magá- 
ban az együttérzés, együttmüködés és szolida- 
ritás tudatát önképzés és önfegyelmezés által, 
hogy adott esetben az egyesületben, mint egy 
sziv és egy akarat nyilvánitsa véleményét és 
elhatározását minden, az egyesületet érdeklő 
közös kérdésben. Ne legyen széthuzás és külön 
véleménye senkinek, mert csak közös akarattal 
és elhatározással valósithatók meg mindazon 
célok, amelyek elérésére az egyesület törekszik. 
Legyen az egyesület minden tagja önfegyelme- 
zett és kötelességtudó magával szemben s 
ugyanezt kivánja meg mással szemben is. S 
végül ne türje meg soraiban az oda nem való 
éretlen, komolytalan és kötekedő elemeket, mert 
az ilyenek kerékkötői az igaz ügynek és Őszinte 
törekvéseknek. Mindezen kötelességeket az er- 
kölcsi kötelességek fogalma alá sorozzuk. Egy 
másik nem kevésbé fontos kötelessége minden 
tagmak a tagsági dijak pontos befizetése, amely 
kötelesség elmulasztása a tagsági dijak csekély 
összegét tekintve (évi 40 lei) semmi szin alattis e 

sem engedhető meg. Mindössze ennyi áldozat- 
készséget kiván az egyesület a tagjaitól s nem 
tételezhető fel, hogy akad valaki, aki ezen kö- 
telességének megfelelni nem fog s aki el ne 
ismerje ezen csekély tagsági dij befizetésének a 
szükségességét és jogos voltát. 

Ezek előrebocsátása után, tekintettel arra, 
hogy az egyesület formálisan megalakult s az 
aktiv müködés terére lépett, a közeljövőben 
megvalósitandó feladatokat illetőleg legyen sza- 
bad az egyesület vezetőinek figyelmét felhiv- 
nunk a következőkre: 

2. Az egyesület legelső és legfontosabb fel- 
adatának tartjuk, hogy miedenekelőtt egy tag- 
gyüjtő mozgalmat inditson a gazdaközönség leg- 
szélesebb rétegeiben, mert mindaddig, amig az 
egyesület taglétszáma ki nem alakul, nem kép- 
zelhető el egy biztos alapokon nyugvó egyesü- 
leti élet és tevékenykedés. Kivánatos volna e 
célból, hogy az egyesület a vidéki gazdakörö- 
ket teljes taglétszámukkal vonja be az egyesü- 
let körébe s igyekezzék a gazdakörökkel a leg- 
belsőbb egyesületi kapcsolatot és érintkezést 
fenntartani. Ezen benső egyesületi viszony fon- 
tosságát bővebben fejtegetni nem tartjuk szük- 
ségesnek, mert az ugy az egyesület, mint a 
gazdakörök vezetősége előtt ismeretes. Nem mu- 
laszthatjuk el azonban felhivni a gyergyóvidéki 
gazdakörök vezetőségének figyelmét arra, hogy 
ne idegenkedjenek a Gyergyóvidéki Gazdasági 
Egyesülettel való együttmüködés gondolatától, 
mert közös gazdasági érdekeik parancsolóan te- 
szik kivánatossá ezen együttmüködés megvaló- 
sitását jövő gazdasági helyzetük egységes ki- 
alakulása szempontjából. Lépjenek tehát érint- 
kezésbe a gazdasági egyesület vezetőségével s 
igyekezzenek megadni minden támogatást olyan 
mértékben, amint azt a közös gazdasági érde- 
kek szükségessé teszik. Egy egységes gazda- 
sági (ront megalakitása, ahol egy cél és egy 
akarat kell, hogy uralja a lelkeket, elsőrendü 
kötelessége legyer a gyergyóvidéki gazdatársa- 
dalomnak, hogy adott esetben nyomatékosan 
emelhesse fel szavát közös ügyeinek érdekében 
az illetékes tényezők előtt. 

2. Nem kevésbé fontos feladatnak tartjuk 
a szövetkezeti eszme terjesztését és megismer- 
tetését a falusi nép körében, annak minden meg- 
nyilvánulásában, de főleg a termelő, feldolgozó 
és hitelszővetkezetek ügyének a felkarolását 
tartjuk szükségesnek, amelyek nálunk teljesen 
ismeretlenek, de amelyek felkarolása jelentékeny 
lépéssel vinné előbbre mezőgazdasági kulturánk 
és állattenyésztésünk felvirágoztatását. Ide so- 
roljuk első helyen az állattenyésztési és állat- 
biztositási szövetkezeteket, a tejszövetkezeteket 
és erdőkitermelési szövetkezeteket s végül mind- 
ezek támogatására a hitelszövetkezeteket. 

3. Az egyesület elsőrendü feladatai kőzé 
tartozik a falusi nép gazdasági ismereteinek fej- 
lesztése minden lehető eszköz felhasználásával, 
mert caak öntudatos, értelmes és felvilágosodott 
gazdaközönség lesz képes a fent elősorolt fel- 
adatok megvalósitására. 

4. Fejtsen ki az egyesület hathatós alkohol- 
ellenes propagandát, hogy lássa be a nép az 
alkoholélvezet káros hatásait s hogy önmagától 
jöjjön rá arra, hogy az alkoholra kidobott pén- 
zen szövetkezetek létesitése által egy eddig is- 
meretlen ut nyilik meg a boldogulása felé. 

5. Lépjen érintkezésbe az egyesület s tart- 
son állandó kapcsolatot fenn a mezőgazdasági 
kamarával, amely törvényadta jogánál fogva 
igen hasznos segitségére lehet feladatainak meg- 
valósitásában bizonyos szükségesnek elismert 
esetekben segélyek nyujtásával is. Az egyesület 
és a kamara közötti érintkezés kimélyitésében 
és állandó fenntartásában az egyesület érdekeit 
hathatósan támogathatjuk a Gyergyóvidékéről 
beválasztott mezőgazdasági kamara tagok. 

Szükségesnek tartottuk mindezeket elmon- 
dani, mint megszivlelendő dolgokat főleg a 
gazdaközönség tájékoztatása céljából s ismétel- 
ten hangsulyozzuk, hogy a Gyergyóvidéki Gaz- 
dasági Egyesület is, mint minden más társa- 
dalmi intézmény, csak ugy fejthet ki a jövőben 

ményes és áldásos müködést, ha annak 

enedményeket elérni. 

minden tagja önzetlenül, őszinte meggyőződés- 
ből s az ügy iránti lelkesedéstől áthatva, támo- 
gatni fogja az egyesületet ugy erkölcsileg, mint 
anyagilag. 

Kivánatos tehát, hogy Gyergyóvidéké- 
nek minden gazda köre s annak minden gazda 
tagja lépjen be a Gazdasági Egyesületbe s 
ez által dokumentálja azt, hogy megértve az 
ídők szavát, őszintén kivánja kőözös érdekei- 
nek előmozditását s tudatában van annak, 
hogy csak egyesült erővel s kitartással lehet 

Kertész Béla. 

Firenzei levél. 
(Folyt. és vége.) 

A szük, alig pár méteres szélességü ős- 
régi utcák váltakoznak a modern széles viatek- 
kel és terekkel s egy monumentális épületen 
bámulva akad meg a szemünk. Ez itt a Piazza 
Signoria, mögötte hatalmas épülettömbbel, a 
„Palazzo Vecchio"-val. Még a hely is meg van 
jelölve ezen a téren, ahol hajdanában máglyán 
égették el a nagy Savonarolát. Tovább menve, 
amott a Dantenek a „Divina comedia" halha- 
tatlan költőjének szobra. Mögötte huzódik el a 
„Santa Croce" templom, amelyben a nagy költő 
csodás siremléke van a következő felirással : 

„Onorate Paltissime polta" (Tiszteljétek a 
nagy költőt). Nemsokára elérjük Dante szülő- 
házát s továbbmenve Michelangelo, Galilei s ki 
tudná elsorolni még, hány ilyen nagy ember 
szobrát és emléktábláit bámuljuk meg. Felidé- 
ződnek emlékünkben az iskolában tanult dol- 
dok s felelevenedik előttünk maga minden 
szépségével a dusgazdag Mediciek kora, amely 
az emberiségnek ilyen nagy férfiakat adott. 

Gondolkozva, szótlanul haladunk egymás- 
mellett, eltelve a látottakkal, mig meg nem 
akad szemünk a hatalmas dómon. Mesteri al- 
kotás ! Két részből áll; maga a templom külön 
A dóm (kupolája) 100 m. magas kupolája pe- 
dig 42 m. széles ugy, hogy kupolaszélesség te- 
kintetében a római Pantheon és Szt. Péter 
templom után harmadik a világon. 

Igy lassan sétálgatunk, közben telik az 
idő. Lassanként beesteledik s kigyul a lámpa- 
fény. Valami ugy vonz ujból kifelé az Arnó 
partra, amelyen most már szelid holdfény öm- 
lik el, s a parti lámpasor tükörképe imbolyogva 
reng a vizen. 

Bájos képet nyujt az esti Lungarno az in- 
tim félhomályban sétálgató meghitt párokkal s 
a „Ponte di Grazie", ahol hajdanában Dante 
találkozgatott az ő Beatricéjével, most talán egy 
olasz leányka csacsog vidáman kedvesével. S 
amikor a hold ki-ki kukkant egy-egy felhő mö- 
gül ott látszik a magasban Michelangelo remek- 
müve a „Dávid" amely élesen kiváló sziluett- 
jével őrködik fölöttük. 

Elmerengve sétálgatunk mi is ezen a gyö- 
nyörü helyen „egyedül" s néha-néha elröppen 
egy-egy sóhaj a gyergyói hegyek felé. 

Láeár Vilmos. 

Uránia-mozgó hirei. 
Romola. 

Ez a monumentális történelmi film ma- 
radandó élvezetet fog nyujtani a mozilátogatók- 
nak Elég leirni a cimszereplő nevét: lilián 
Gish, aki a „Két árva" és ,„Az orkán szárnyán" 
cimüű filmekkel soha el nem muló fényt szerzett 
magának. Hogy mindenki megtekinthesse s mi- 
után az Uránia terme 6-ára szombatra a purim 
estélyre le van foglalva, a mozivezetősége meg- 
hozta azt az áldozatot, hogy nem csak már- 
cius 7-én vasárnap, hanem március 
8-án hétfőn is lejátsza az I-ső részt. Már- 
cius 10-én és 11-én szerdán és csütörtökön a 
II. rész kerül vetitésre. Dacára a tetemes költ- 
ségeknek, rendes helyárak. 

*Tartós, nem kényes és diszes a kelim- 
munka. Előrajzoltathat Foris Jenőnél. Rom. 
kath. plébánia udvarán. 
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HIREK. 
—- Blaha Lujza est. A hallhatatlan, nagy- 
művésznő, a magyar szinjátszás büszke- 

sége, a „Nemzet csalogánya" emlékezetére Gás- 
pár Tenő, a „Brassói szinikerület" igazgatója 

és társulata, Gyergyószentmiklós város társa- 

dalmi vezetőivel karöltve, f. hó 6 án és 7-én este 

mevü 

a Laurentzi szinházban Biaha Lujza estet, ün- 
nepi diszelőádást rendez. A szindarabok dr. Nagy 
Dajosné, dr. Kugler Vilmosné urasszonyok, Lá- 

„ár Rieike urleány, Gergely Zsombor, dr. Mak- 
kay Domokos, Gergely Menyhért és Varga Já- 

os urak szives közremüködésével kerülnek 
szinre. 

—– Kultur egtély. Az Erdélyi Zsidó Nem- 

oti Szövetség gyergyószentmiklósi csoportja az 

Aviva és Barissziával karöltve 5686 Adar hó 
a0-án (1926 márc. 6-án) szombaton este nyolc 
és fél órakor a Szilágyi szálló összes termeiben 

tánccal egybekötött Kultur-Estélyt rendez. Köa- 

remüködnek Felhő Ervin szinmüvész és Schrei- 

ber karmester. 

- A Sport Egylet vezetősége a maszkabál- 

lal egybekötöt műsoros estélyén szereplőknek, 

valamit a felülfizetőknek ez uton mond hálás 

köszönetel. 

— Kabaré Csomafalván. (Csomafalvi tud.) 
dlyergyócsomafalván febr. 28-án este egy min- 

k tekintetben nagyszerüen sikerült Kabaré volt, 

melynek első számát az „Ui biró képezte, mit 

MHajdu László és Lukács Alajos adtak elő na- 

gyon ügyesen. Ambrus Annuska pedig Simon 

judit-ot szavalta nagy tökéllyel. A tapsok vi- 

hara elmultával az egyfelvonásos „Vén leá- 

nyok" kedves jelenetei derirették fel a hallga- 
tóságot. Benedek Rózsika, Benedek Mariska, 
Benedek Julcsa, Sövér Erzsi, Csata Teréz, Am- 

kbrus Annuska és Orbán Ánna szintén elisme- 

rést érdemeltek. Ezt követte a Dobos Béla ál- 

teal előadott „Tót zember", amit közkivánatra 

meg is kellett ismételjen. Az előadást a sze- 
replők által kéthangon elénekelt énekszám 

zárta be. 
— Primár választás eredménye Szárhegyen. 

Pimár lett Oláh Gyula, állandó választmányi 
tagok: Czimbalmos Imre, Sajgó József és 

Rácz Ignác. 

Primár választás Ditróban. Ditróban: 
primár lett Kovács Alajos, állandó választmá- 

nyi tagok : Csiby Tankó Alajos és Csiby Mi- 

hály, póttag : László István. 
Alfaluban a választás elhalasztatott. 

— Felebbezés a brassói választás ellen. Már- 
cius 2 án délelőtt 11 órakor érkezett meg a be- 

HNigyminiszteriumba a brassói liberális párt pa- 

nasza a brassói községi választás ellen. Cristes- 

eu irodafőnök azonnal továbbitotta a panaszos 

iratokat a legfelsőbb közigazgatási tanácshoz, 

amely még ma foglalkozik az üggyel. A pa- 

naszjrat több iven át sorolja fel mindazokat a 

kifogásokat, amelyeknek alapján a választások 

megsemmisitését kéri. A felsorakoztatott okok 
szerint a választói névjegyzéket igazságtalanul 

állitották össze, ami ellen a panaszosok tilta- 

koznak. A névjegyzékbe sok idegen állampol- 

gár neve került be, viszont több száz román 
polgár, akik választási joggal birtak, kimarad- 
tak a lajstromból. A panaszirat felsorolja to 
vábbá, hogy a megválasztottak között olyanok 
is vannak, akik az álambiztonság szempont 

jából nem nyujtanak kellő granciát, mert eddigi 

ténykedéseikkel nagyfoku román gyülöletről 

tettek tanuságot. Mindezek azonban természete- 

sen nem felelnek meg a valóságnak. 

— Tüz Tekerőpatakon. (Saját tud.) Febr. 
hó 19-én hajnalban szokatlan harangszó riasz- 

totta fel Tekerőpatak lakósságát. Ugyanis Mol- 

nár Sándor jómódu gazdánál a cselédek az is- 

tállóban az állatok között végezték a szokásos 
munkát, mikor is a lámpa felborulva, az istálló 
belseje lángra lobbant s csak nagynehezen le- 
hetett a tüzet annyira lokalizálni, hogy sulyo- 
sabb baj ne történjék. Azonban alig mult el ez 

a veszedelem, a rákövetkező vasárnap, ép mi- 

kor a sok nép a templomba összegyült, megint 

tüzet jeleztek a községben, mely hir a temp- 

lomba is eljutva, a sok nép egy-kettőre kitódult 

és a tüz szinhelyére sietett. Gál Ferenc gazdál- 

kodó gazdasági épületeitől 50–60 méter távol- 
ságra egy rakás szalma gyulladt meg, bizonyára 
játszadozó gyermekek vigyázatlansága folytán. 
Mindkét esetben a tekerőpataki tüzoltók gyors 
megjelenésének köszönhető a tüz lokalizálása. 

szes hirlapárusitóinál. 
lozsvár. Berde Mózes utca 3. 

— Országos cigányverseny Marosvásárhelyen. 

Tekintettel arra, hogy még külföldről is több 

cigányzenekar jelentette be részvételét, éppen 

ezért felkéri a Versenybizottság az erdélyi és 

bánáti zenekarokat, hogy amennyiben szándé- 

kuk van megjelenni a cigányversenyen, — je- 

lentkezzenek jó előre, hogy a verseny napját 

legalább 8 nappal előbb közölni lehessen. Min- 
den cigányzenekarnak elmentek a körlevelek, 
melyben teljes információt nyujt a Bizottság. 

Amennyiben valaki tévedésből nem kapott vol- 

na ilyen meghivót, – jelentse be ezt haladék- 

talanul Vákár Vilmosnál, Marosvásárhely, Ma- 

gyarszinház, aki mindenről pontos értesitést 
küld. 

— Szombaton jelenik meg a „Szinház és 
Társaság". Diszes köntösben, pompás kiállitás- 
ban és nivós tartalommal jelenik meg szomba- 
ton a „Szinház és Társaság". Tóth Sándor ké- 
pes szinházi, müvészeti és társasági lapja. A 
„Szinház és Társaság" legujabb száma is beszá- 
mol minden társasági, szinházi és művészeti 
eseményről s az egyre intenzivebb mükedvelői 
életröl. Valóságos hid ez a lap a közönség s 

Sak ekék, 
boronák, vetőgépek, 

Lófogatos kapálók magas töltöge- 

dasági gépek nagyraktára. 

Fordson- traktorok, 
tővel és mindennemü mezőgaz- 

Szükség esetén kérjen ajánlatot 

saR T ka áRPáD 
géposztálya 

S-rsiszertavérgv-Sf. Shesrok Gheorahe. 

Hölgyek figyelmébe! 

minden kulturális törekvés között. A vaskos 
terjedelműü szám kedvelt rovatain kivül még 
közli a „Koldus város" e. regény érdekes feje- 

zetét, mely közelebbről könyvalakban is megje- 
lenik. A Jap szombaton kapható az ország ösz- 

Kiadóhivatal: Cluj-Ko- 

da- 

EÉrtekezni a kiadóhi- 

* Eladó 55 ezer darab tégla ab gyár, 
rabja 1 lei 50 bani ért. : 

vatalban. 
* Eladó: egy majdnem teljesen uj, hasz- 

nált félfedelü, olajtengelyűü fekete kocsi (Sze- 
szák-féle gyártmány) Cim a szerkesztőségben. 

,Órás és ékszerész tanulónak négy közép- 
osztályt végzett, jó házból való fiu felvétetik 
Stein Salamon órás és ékszerész üzletébe, a 
postával szemben. 

* Fehérnemü és felsőruhavarrást jutányos 
áron vállalom. Cim : a kiadóba, Ciffra-féle ház 
emeletén. 

TRODALOM. 
Szini Lajos, körünkből már majdaem 

egy éve eltávozott székely iró, kinek eddig 
is több kedves „Küsdeg nyüszkölés"-ét 

hoztuk, a legközelebbi időben egy novellás kö- 

tetet szándékozik megjelentetni „Őz olló" eim- 

mel. 
Aki ismeri Szini Lajos keleti székelynyelv- 

járásban irt novelláit, bizonyára örömmel veszi 

ezt e hiradást tudomásul. 
Ő egyedüli élő iró, aki ebben a nyelvjá- 

rásban a legtökéletesebbeket nyujta. Itt nőtt fel 
ismeri a székelyek ősi nyelvét, amelynek hü és 

mondhatni müvészi interpretálásán kivül, min- 
den kis irásában gazdag humorával férközik az 

olvasó szivéhez. 
Sokan próbálkoztak és próbálkoznak e 

tájszólással, de a Kriza által összegyüjtött nép- 

meséken kivül egyik próbálkozónak sem sike- 
rült eleddig oly tökéletességel a humort emelő 

tájszólás megközelitése. Ebben Szini Lajos spe- 
ciális és határozottan megbecsülendő értéket 

nyujt, mert hiszen ma már egyre jobban kive- 

szőben ez a sajátságos nyelvjárás. 
Nekünk, akik élvezni tudjuk a nyelvet, 

gyönyörüséget okoz és igen-igen egészségeseket 

nevetünk rajta, viszont egy palóc, vagy sze- 
gedi tájszólásban irt Gulácsy Irén novella igen 

próbára teszi türelmünket. 

Bizonyos, hogy a tájszólásban irt novel- 
lák, vagy hosszabb irásmüvek veszitenek iro- 

dalmi értékükből, azonban Szini Lajosnál tisz- 
tán irodalmi nyelvre átirva is értéket rejtegetnek. 

A csinosan kiállitott novellás kötet nem 
kerül könyvárusi forgalomba. Előjegyezni a 

Gyergyói Ujság kiadóhivatalában is lehet. 
Tib. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 

Minden cikkért irója felel. 

Egy jó házból való fiu tanulónak, 
egy leány kiszolgálni üzletembe 

felvétetik 

ÁGOSTON ÁGOSTON 
kereskedésében 

CIUMANI - CSOMAFALVÁN. 3-1 

Selyem, szallag és szalma 

KALAPOK 
virágok, szallagok és mindenféle 
diszek, alakitások, szalma átvar- 

rás és festés legolcsóbb árban 

SÁnDOB IRÉn 
női divat kalap szalon. - Jársábirósággal szemben 

Tu" Gyári lerakat. 

A 

i 

tte 

Klott, kazsmir és selvem 

PGPeEGNOK, 

női és férfi divatszövetek, 

selemek, szénvegek, vásznak, 

rövid, kötött és kézmüáruk, 

kézimunka anvagok, 

D. XR. C. áruk, butorszövetek, 

ágy garniturák, szövő fonalak 

és fejtők nage választékban 

Zárug Testvérek 
női és férfidivat üzletébem 

GHEORGHENI, Főtér. 

V 

(goston (goston 
CPsomafalda 

vas, füszer, porcellán, divatáru 

és singes kereskedése 

Ciszt terménv nagvraktár. 

Merza Bocsánozi 
Ghecorgheni-Gyergyószentmiklós. 

Magazin de modá bárbá- 

teascá si de mode de dame. 

Női- és férfidivat üzlete. 

Fondat 1850 Alapitva 1850 

l 

Smportált 

takarmánprépamag 
gazdasági és kertimag 
lóhere és lucernamag 

állandóan raktáron 

Bartha Grpád 
géposztálva 

Sepetszentavőrdy — 3ft. Cheorghe.



ölteghív. : 
A Gyergyói Első Takarékpénztár Részvénytársaság 

az 1925. üzletévről 

10. szánme. 

4-1926. jk. szám. 

XLVI-ik évi rendes közgyülését 
Gyergyószemimiklóson, 1926. évi március hó 14-én d. u. 3 órától kezdődőlog az intézeti helyiségben tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

Tárggsorozat: 
- Az alapszabályok J9. §- int a közgyülés határozatképességéhex leg- 1, Elnöki mesgny itás, a szavazati jogok igazol ásának számbavó alább 500 reervany bépvinelte ég fészégs Személyes klenje vagntlk 

telére háromtagu bizottság, a közgyülési jegyzőkönyv hitelesitésére szavazati jog személyesen vagy két tanu által aláirt meghatalmazással ellátott meg- 
két részvényes kijelölése. 

bizott áttal gyakorolható, kinek azonban részvényesnek kell lennie. ny meghatalma- 
í 

zást csak távollevő vagy meg nem jelenbető részvényesek adhatnak 2. Igazgatósági jelentés az 1925. üzletévről. ! Ennélfogva a t. vészvényesek értosíttetnek hogy Szavazatuk ryakorolha- 4 
tá égett ,i dó ; é-üket a törzskönyv 1925. d 81-iki kivonat 

08pelügyelő bizottság jelenitéss. seeztnt sénv eenket vrtkl kkek teyt zejesgtkée hapon, a dél- k Határozathozatal a nyereség felosztása és a felmentvény előtti hivatalos órák alatt az erre felkért felügyelő-bizottságtól átvehetik. s megadása iránt. Gyergyószentmiklós, 1926. február 19-én. ő. Egy felügyelő-bizottsági tag választása. 
Az igazgatóság. Debit — Tartozik Bilant-Cont de avere — Vagyon-Mérleg-Számla Credit - Követel 

Lei b. 
Lei b. : Rvere - Vagyon Sarciná - Teher 

Activ disponibil - Rendelkezésre álló vagyon : Pasiv neexigibil - Sajá: tőrék: 158 Cassa in numerar – Páénztárkészlet 1,619.826 51 108 Capital actionar - Részvénytőke. 1,500.000— Aetiv realizabil - Realizálható vagyon : 111 Fond de rezerva I. –I. tartalékalab 483,958.91 159 Efecte ia portofoliu — Váltótárcra. 4,152.379.50 109 Fond de rezervá II. – II. tartalékalp . 71.879 54 164 Imprumuturi pe obligatii cu caventi — 161 Fond de rezervá pentru casa orfanilor Kötvénytárra 44.935 - —– Jótékonycél, árvaház-alapb.. 11.81492 2,067.653 37 
175 Portofoliu impotscar — Jelzálogtárca 152.902 — Pasiv exigibil - Idegen tőkék : : 158 Conturi eurente debitoare - Folyó- : 173 Depuneri spre frunctificare - Betétek 7,958.93012 számla adósok 4,164.56298 170 Conturi curente creditoare — Folyó- 169 / Márfuri – Áruszámiaan 25gőz6- számla hitelezők 449.97806 114 Efecte publice si actiuni — Értékpapir 186 Cont de depuneri - Letét számija 69.251 20 160 1száma t be efelte de áybolu 71.960 60 160 Dividende neridieate - Fel nem vett mprumut pe efecte de ráz H. . osztalákok 22.058- 8,500.217 38 

K. lombard számla .. 529 a4- : 9,369.390 08 Conturi rezultate E-edmény számlák- , - aActiv imobilizat — Lekötött vagyon : 147 Dobánzi si reescontul anului viitor –— Átmeneti 
104 Oasa institutului - Iutézeti héaáz 107014- tételekk.. 349 5638 123 Mobilier — Beruházásban 3B287050 : 1.39.889 50 134 Benefieiul net — Nyereség egyenleg .. 218672 341 

: 11,129,106 09 : ; 111,129.106 09 l 
Gheorgheni, la 31 Decemvrie 1995 - Gyergyószentmiklós, 1925. december 31. 

Gergely Zsombor s. k. Csiky Jenő Lázár Gyula s. k. casier - ponztáros. dir. gen.subst. –h. vez. ig. primcontabil.- főkönyvelő. 
Am examiat prezentul bilant conform codului comercial si Vam aflat in concordautá cu registrele contabilitátii. Ezen vagyon-mérleg számlát a kereskedelmi törvény szabályai szerint a fő- és segédkönyvekkel osszehasonlitottuk és mindenben helyesnek és megegyezőnek találtuk. 

Gheorgheni, la 15 Februarie 1926 - Gyergyószentmiklós, 1926. február 15-én. 
Görög Joachim s. k. Dr. Miklógy Viztor s.k. Dr. Dobribán Antal s. k. házár Gerő s. k. lakabfiy Béla s. k. hÉázár János s. k. Membr. dir. —ig. tag. Membr. dir — ig. tag. presidentul. - elnök. Membr. dir. — ig. tag. Membr. dir. — ig. tag. Membr. dir. — ig. tag- Urmánczy Jeromoss. k. Milik István s. k. Ádám Lajos s. k. Ágoston Ágoston s. k. loan Baducanu s. k. Csiky Kálmán s. k. Membr. dir. — ig. tag. Membr. dir. — ig, tag. Membr. dir. — ig. taág. Membr. dir. — ig. tag. Membr. dir. — ig. tag. (Membr. dir. — ig. tag Vákár László s. k. Szebenyi Gerő s. k. Dr. Dombi János s. k. Membr. Com. be supravegh. — fb. tag. Memabr. Com. de supravegh. - fb. elnök. pres. Com. de supra egh. — fb. tag. 

A ledjobb minőségű bánáti fisztek, ! ckor, kávé és kásafélék Berecz Márton vasüzletében kapható: 
kicsinuben és nagyban : mindenféle gazdasági cikk, épület és butorvasalás, t ay : ekék, csákányok, fejszék, kályhák és minden vas- Sáska szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 

A legolcsóbb napiárak. liszt, termény- és élelmiszerraktárában : GHEORGHENI N g legolcsóbban K h , b NJOmalványokkszin aa al-Nyomdában. 

TOS Feorenc építési vállalkozó Jorourea-(iuc--Csikszereda Erdekközösségben az „Amerikai ház épitési részvénytársasággal. 
Vállal: Mindennemt épilkezések tervezését és épitését. - Amerikai szabadalmazott sBulhof rendszerű faházak és villák épitése 

városokban és fürdőhelyeken. - Capac rendszerű nyers tégla épitkezéseket. - Edison-féle fa, cementházak épitéset. - 
ke Normális földszintes és emeletes tégla és betonházak épitését. — Beton és vasbeton, mély és magas épitkezéseket. – Utak 

épitését. - Beton- ós fahidak épitését. — Cementáruk készitését - Epület-asztalos munkák termelését. - Műépitészet keretébe vágó összes munkák tervezését. 
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Téglaépitkezések 38 százalékkal olcsóbbak, mint bárhol. 
ss CLVEM.: Csinos, olcsó és jó munkak készitése. 
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